План внеурочного мероприятия 

 по информатике

(в рамках недели информатики)

Дата: 
Группы: 
Тема: «Клуб знатоков информатики»

(проводится в форме брейн-ринга).

Цели: О: Расширять кругозор учащихся, повышать  общую культуру. 

  Р: Развивать интерес учащихся к изучению информатики, закреплять умения применять знания.     

  В: Прививать любовь к информатике, воспитывать бережное отношение к оборудованию.
Форма: деловая игра.
Технология: технология группового обучения.

Оформление зала:  плакаты с высказываниями, оформленная доска (эпиграф, название встречи, таблица для фиксирования баллов команд, названия категорий и стоимость), воздушные шарики.
Оснащение: 1 компьютер, проектор, экран, доска, сигнальные карточки, чистые листы, таблички для команд, материалы для жюри, столы для команд и жюри, стулья для гостей.
Ход мероприятия:
1. Вступительное слово ведущего.

2. Представление жюри.
3. Представление команд.
4. Объявление правил игры:

· Команде необходимо выбрать любую категорию и номер вопроса, вопросов в каждой категории ограниченное количество.
· Чтобы ответить на вопрос, вы должны поднять сигнальную карточку.
· Сигнальную карточку может поднимать только капитан.
· Капитан называет участника, который будет отвечать или отвечает сам.
· Время на обсуждение вопроса – 1 минута, можно дать ответ преждевременно.
· Каждый правильный ответ дает определенное количество баллов.
· Можно воспользоваться помощью магистров из числа болельщиков, но только один раз.
· Если команда не может ответить на вопрос, то ответить могут соперники.

· Жюри фиксируют заработанные баллы для каждой команды.
· Побеждает та команда, которая набирает большее количество баллов. 

Категории:

«История ЭВМ»  (стоимость правильного ответа – 2б);

«Информатика» (стоимость правильного ответа – 3б);

«Простые вопросы» (стоимость правильного ответа – 1б);
«Ребусы» (стоимость правильного ответа – 3б);
«Домашнее задание» (стоимость правильного ответа – 3б).
5. Подведение итогов. 
6. Слово предоставляется жюри. Награждение победителей.
Вопросы и ответы (для жюри).

Категории:

«История ЭВМ»  (стоимость правильного ответа – 2б);

«Информатика» (стоимость правильного ответа – 3б);

«Простые вопросы» (стоимость правильного ответа – 1б);

«Домашнее задание» (стоимость правильного ответа – 3б);

«Ребусы» (стоимость правильного ответа – 3б);

«История ЭВМ»

1. Чарльз Беббидж создал проект первой вычислительной машины с программным управлением. Как она называлась? (Он изобрел разностную машину, предназначенную для расчета и печати больших математических таблиц. В1314 он же изобрел аналитическую машину, производящую вычисления по набору инструкций, записанных на перфокартах)
2. Ада Лавлейс писала программы для этой машины. Что такое программа?(В память об Аде Лавлейс  назван разработанный в 1980 году язык АДА – один из универсальных языков программирования)

3. Кто является основоположником отечественной вычислительной техники? (А.С.Лебедев)
4. В каком году были созданы первые советские ЭВМ? ( «Стрела» производимая с 1953 г.)

5. Какая марка компьютера считается полудрагоценной? («Агат»)
Информатика
1. О какой компьютерной программе идет речь в песне:

Он мне дорог с давних лет

И его милее нет –

Этих окон негасимый цвет (ОС Windows)
2. Расположить приведенные значения количества информации в порядке их возрастания:

10^6 килобайт;

10^6 бит;

1024 байта;

8000000 бит.
3. Перед вами - две колонки слов и словосочетаний Необходимо найти пары слов (по одному из каждой колонки), являющиеся синонимами.
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1. Винчестер

1. CD-ROM.

2. Дискета.



3. Лазерный диск.

4. Монитор.

2. Иконка.



                        3. Каталог.

5. Папка.


4. Жесткий магн. диск.

6. Пиктограмма.
            5. Дисплей.



                        6. Компьютер.

7. ЭВМ. 


7. Гибкий магн. диск.

4. Целое и часть.

Для каждого из терминов, представленных в левой колонке, необходимо в правой колонке указать понятие, являющееся его составной частью.

1. Байт.


1. Файл.

2. Системный блок.
2. Кнопка.

3. Клавиатура.

3. Цифра.

4. Меню.


4.Бит.

5. Папка.


5. Клавиша.

6.Число.

 
6. Дисковод.

7. «Мышь».

7. Пункт.

5. Заменить букву – получить новое слово.
Бант (Байт)

Болонка (Колонка)

Профессор (Процессор)

Риск (Диск)

Простые вопросы
1. Переведите на английский язык слово «вычислять» (компьютер)

2. Специальная программа, выполняющая нежелательные для пользователя действия на компьютере (вирус)
3. Неправильная запись в программе (ошибка)
4. Устройство ЭВМ, служащее для отображения текстовой и графической информации (монитор)
5. Взломщик компьютерных программ (хакер)

Домашнее задание
1. Представление команды.

2. Представление команды.
3. Домашнее задание команды.
4. Домашнее задание команды.
Ребусы
1. Разгадать ребус.

2. Разгадать ребус.

3. Разгадать ребус.

4. Разгадать ребус.

5. Разгадать ребус.

Эмблемы для команд

Эпиграфы
Приводи бабуля внука, 

А сестрёнка братика. 

Отдых, польза и наука

Наша информатика.

«Дорогу осилит 
                         идущий, 
а информатику –
                        мыслящий»
                                                        (Гюстав Гийом)
Где бы ни были вы в Интернете,


Мы взломаем ваши сети








Сыграем классно, получим приз


Вы позовете нас на бис








